

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Miércoles 7 de Febrero de 1.934

Número 25.168

El comercio exterior

POLÍTICA ECONÓMICA

Se hace patente la imperiosa necesidad de una política económica en España, que oriente el rumbo de la situación de la riqueza del país.

En el Consejo Ordenador de Economía, que ha de ser el órgano encargado del estudio del plan de política económica, se va a realizar una reorganización mediante la cual parece se dará acceso al Consejo a los elementos interesados que constituyen la voz de la realidad, y de este modo saldrá del aislamiento y de la falta de contacto con las riquezas básicas de la Nación.

La falta de coordinación entre los varios departamentos ministeriales, que impide una política comercial de conjunto, exige así mismo un enlace con el Consejo Ordenador de Economía mediante su nexo a los cuerpos consulativos.

Inadecuadamente, la preocupación mayor del país la constituye la depresión económica, y lógico es pensar en que los actuales gobernantes, portavoces explícitos del carácter preferente que se debe a este problema, acometan resueltamente el gran estudio de los peligros y ventajas de las negociaciones internacionales ante la crisis del comercio exterior.

La crisis—guerra comercial—, motivada por el «dumplag», dio lugar a una reacción caracterizada y extendida por la contingencia.

Este sistema de defensa para intentar el equilibrio de las balanzas comerciales, sacrifica toda clase de convenios comerciales antiguos ante la fórmula de la compensación, y es además una cortapisa para el libre tráfico y para el desarrollo de la empresa privada.

La política económica de contingentes ha dado muy mal resultado en la práctica de la aplicación a nuestra vecina República francesa, que según datos estadísticos ha reducido en un corto plazo sus exportaciones a la tercera parte, y aún donde la rígida fórmula ha producido mayores estragos ha sido en el alza de precios en las materias sujetas a transformación en régimen de contingentes.

Por eso es por lo que en Espa-

corativo que rinda la mayor utilidad en el estudio de los procedimientos que se han de practicarse en materia de política comercial.

El vigente Consejo Ordenador de Economía por lo pronto, ha dejado sentadas las siguientes conclusiones: Se hace preciso desistir de iniciar una política general de contingentes, principalmente porque se traduciría en un considerable aumento del precio de la vida; que solo en casos excepcionales, y más que nada como política de protección, debe adoptar se la contingencia; y que de ninguna de las maneras deben concederse licencias a los importadores.

Inadecuadamente es un hecho cierto que el régimen tan en boga en la época actual, encarece la vida. La contingencia de las grasas de origen animal y vegetal, imperante como medida de defensa de la industria avícola española, anuncia claramente un alza en el producto transformado de primera necesidad, jabón. No menos importante es el punto de vista sostenido respecto a las licencias de importación, que aún y apesar de una fiscalización rigurosa, están sometidas a la subasta privada en mercado de especulación.

Se hace preciso meditar bien antes de dar la batalla en la guerra comercial internacional, y del estudio de la compensación y su importancia, deducir si práctica y económicamente vale la pena soportar las alzas que llegarán al consumidor en las materias contingentes, porque puede darse el caso desgraciado que la protección que se intente, sea inferior en resultados al daño ocasionado.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

7 de Febrero de 1889

A bordo del vapor «Cabo de Gata» llegó el cadáver embalsamado de la señorita Adelina de Cara Aguilera, fallecida en el balneario de Eaux Bonnes el 12 de agosto anterior.

Fue nombrado ayudante de

campo del brigadier gobernador militar de esta provincia, el comandante graduado, capitán de Caballería, don Santos Peña Martínez

—Fue trasladado a Jaén el oficial segundo de Hacienda don Eugenio Ortiz, y en su lugar se nombró a don Rafael Velasco.

En el Ateneo y Centro Mercantil se recibió una expresiva carta fechada en San Fernando y suscrita por el glorioso invento Isaac Pérez, y agradeciendo los conceptos encomiásticos vertidos en su conferencia por el señor Fernández Caro al tratar del invento del submarino, próximo a suscitar las pruebas decisivas.

Celebró sesión el Ayuntamiento adoptando, entre otros acuerdos, el de aprobar una instancia de don Luis Serrano, sobre construcción de una plaza de abastos, pero sin carácter de exclusiva. También se trató de la epidemia de viruela que venía padeciendo la Cañada de San Urbano y se acordó visitar el cementerio de la barriada para estudiar su reforma.

En la calle de Alvarez de Castro fue robado durante la noche el tranco de mármol de una casa, vendiéndolo los «cacos» en cincuenta reales.

—Se anunció la inauguración de un servicio de omnibus que recorriera las calles de la población yendo al puerto.

—Se recibió la noticia de haberse fugado de la cárcel de Fíjima el rematado José Barranco Figueredo, hiriendo al alcalde, a otras dos personas, y por último, a un compañero de prisión. Un transeúnte trató de detenerlo, y con la misma herramienta le cortó la ropa.

—Las familias (transcribimos a título de curiosidad este anuncio) que deseen pasar a Montevideo y Buenos Aires, proponiéndole a los labradores, canteros, albañiles, carpinteros, terrapleneros, ladrilleros, herreros, carpinteros, pintores decorativos y servientes, con viaje gratuito desde Cádiz, Coruña, Vigo y Barcelona, pueden dirigirse a don Felipe Navarro, agencia de la Giereta de San Pedro, quien informará fácilmente los correspondientes paquetes.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

ENSAYOS

La vida y el humo

—En la tarde tranquila: azul el mar, azul el cielo, cenicientos rayos por el poniente. Yo le decía a mi amigo, contemplando el humo de uno de esos barcos, que no debían de existir, rojizos negruzcos, cortos y anchos salos bajos y chimeneas altas, esa fumarada con su viento de banquero y su color de comilona y bebedor después de día de fiesta, horno que arrejaba por su larga chimenea:

—¡He ahí! la vida de los hombres.

—No entiendo, —dijo.

—Pido a Dios solo dos cosas: imaginación y esperanza, fué mi respuesta. Es á clara, carísima, ¿no ves al fogonero, sudoroso, con fuerza, con parón echando el carbón al horno? es el hombre que se afana, que lucha, por alcanzar; el carbón se va quemando, resplandece y luego lentamente desaparece; es como el amor, lo alimentamos, mejor lo creemos, para cerrarlo con el sello del deseo. El carbón va produciendo humo, la vida se va formando, se condensa hasta llegar al extremo de la chimenea, ahí la vida de los hombres durante los primeros años, independiente de nosotros. Pero observe, llega a lo crítico de su vida, al final de la chimenea, ¿cómo le recibirá el Mundo? Vivió su vida, subió, subió, o será devuelto por el viento; lo mismo que le sucede a los hombres, llega un momento que el Mundo los recibe y les respeta a su vida? o le llevará de acá para allá.

Pero mira si no sopla el viento, si la Naturaleza toda, se puso de acuerdo (cosa difícil), el humo, ese humo negro y blanquecino que ves, sube y sube, orgulloso, creyendo que es él lo primero de lo que le rodea; man... repite, se va di spando y llegará a ser lo que fué, nada. Ahí tienes la imagen de la vida de esos hombres que llaman «Hombre de Genio», orgullosos, displicentes, que arrastran tantas vidas, porque vivieron la «suya» (el artista para su arte, el político para el pueblo, y no el pueblo para el político); pero llega un día que el Mundo los olvida. Y como el humo, desaparecen.

Pero si el viento sopla ¿qué sucede? El humo sale al Mundo, el viento lo agita, lo lleva y lo trae, no lo deja su vida, va muriendo su gloria y con tristeza.

¿Qué es, si no la vida de la mayoría de nosotras? Eso que unos llaman Suerte, otros lo Escrito, las es desfavorable y van muriendo sin haber vivido.—ERSTE

Instrucción pública

Segunda enseñanza

Se anuncian 498 escuelas para maestras y 165 para maestros, que han de ser premios por los cursillistas que forman las listas supuestas de 1.928.

Concurso para cursillistas

De «La Libertad de Madrid» se publica lo siguiente:

«El decreto Barnés de 16 de diciembre último dejado en sus penas a buen número de profesores sombreados por concurso, ha introducido una verdadera perturbación en los Institutos y Colegios subvencionados, al quedar esas plazas sin los profesores que venían prestando sus servicios en los pueblos más distantes desde hacia varios concursos.

El concurso abierto al mismo tiempo para proveer las cátedras vacantes lleva más de un mes pendiente de resolución. Muchos de los que las solicitan son los mismos que venían desempeñando, apartados de la labor docente a los tres meses de curso. Han protestado de estos hechos las poblaciones y los Gobiernos.

Según parece, el Consejo nacional de Cultura ha hecho las propuestas por lo general, confirmando en sus puestos a los encargados de cursos que venían desempeñando las clases. Es urgente que por la Subsecretaría se firman los nombramientos y éstos aparezcan en la «Gaceta» lo antes posible, para restablecer la normalidad en la Segunda enseñanza».

Licencia

La maestra de Físicas doña María Celaral ha solicitado prórroga de 15 días de la licencia que por enfermedad viene disfrutando.

DE SUBSISTENCIAS

Las hortalizas, plato para los ricos

Nuestro colegio de Madrid «La Voz» ha publicado una cartera interviú celebrada en el mercado de la plaza de la Cebada, de la que obtiene la deducción de que las hortalizas, único recurso para las clases modestas, van a quedar en plato para los ricos.—Mentiría—afirmaba la interrogada, una mujer del pueblo—si no, dijese que parece que los precios de las verduras han bajado hoy un poco. May poco ¿dónde está? De todos modos, esta coliflor me ha costado dos pesetas, y esta lechuga, 35 céntimos, y 85, medio kilo de galletas.

«Y las patatas—agregaba—tienen un pequeño aumento, y las zanahorias, y los repollos, y el perejil, señor, siguen subiendo.

Más de un duro sólo en hortalizas; tengo que comprar ahora un poco de carne, y el aceite y el carbón. Y todo ello me sabe por ya que en un día se llegará a un cuadro de trece pesetas y cincuenta completa redención.

Es posible que haya a quien le cordialidad.

parece esto cosa reportable. Por lo que a mí respecta, le aseguro que me voy a casa desesperado... .

Y esto, con trabajo, que por fortuna, no ha faltado a mi mano. ¿Qué ocurrirá si la cosa que se me quede desocupada?

Con ligeros variantes, podemos aplicar muchas de estas consideraciones a las familias amigueras.

El problema cada vez más agudizado, requiere la ejecución de los llamados a procurar que el costo de la vida se haga hasta media pata.

¿Qué labor se realiza en Almería en la materia de subsistencias?

Y no olvidemos—añade «La Voz» en el artículo que grabamos—que los precios que se han hecho facilitado corresponden a los artículos que se expedían en la plaza de la Cebada. En los mercados de San Antón y del Carmen, los precios aumentan en un 30 por

100.

En tanto,—dice en fin el articulo—las autoridades siguen haciendo las distraídas...

UNA ASAMBLEA

El Pósito Marítimo Pescador

Con la presidencia del Ing. marino, y/o jefe de este establecimiento, don Alfredo Saralegui, se celebró en su domicilio social la anunciada asamblea para proceder a la designación de los nuevos cargos directivos que previamente habían de elegir y tratar de otros asuntos de orden interno, siendo el más importante la creación de la Casa del Pescador.

La asamblea estuvo concurrenciosa, y el señor Saralegui, a la terminación del acto, dio una interesante conferencia, disertando sobre el desenvolvimiento de los Pósitos en sus distintas secciones: cultura, económica, socorros mutuos, cooperativas, etc.

Al terminar su brillante intervención, se oyó gran aplauso.

La asamblea que posteriormente debía celebrar la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental y que dábala también presidir, se ha suspendido en virtud a tener que ausentarse a otras provincias, donde requieren su presencia, aplazándose ésta hasta el día once del próximo mes de marzo, fecha en que volverá de nuevo a visitarla.

Terminada la asamblea, el señor Saralegui fue obsequiado con una comida íntima en Venta Eritaña.

Ofreció el acto el secretario de la Federación señor López Suárez, pronunciando breves palabras, exaltando la labor social desarrollada por el señor Saralegui, que ha de perdurar en la memoria de los pescadores como templo de fe,

el acto terminó en la mayor

Notas marítimas DE SOCIEDAD

Natalicio

En Madrid, donde accidentalmente se encuentra, ha dado a sus felices nupcias un robusto nido la señora doña Teresa Ortuella Otero, esposa de nuestro querido Director del periódico un concurso de contratar la obra.

Tanto la parturienta como el recién nacido, gozan de perfecta salud.

Felicitamos a los vaatarios padres por tan grata novedad.

Boda próxima

Por don Manuel Otero Otero y su distinguida señora doña Francisca Martín Laynez Yebra y su hijo el abogado y secretario judicial don Ramón, heredero de la misión de la bella y distinguida señora Saltita Pérez de Navado emparentada con la familia marquesa.

Entre los novios se cambian vestidos regalos.

La boda será celebrada para fines de marzo.

Esefermo

Se haya establecido de la diligencia que es la suya amiga el médico de la Banda municipal don Juan Martínez Sicilia. Se acuerda la celebración

Sucesos del día

Detención de un reclamado

El Inspector de Policía de primera clase don Augusto Lustón, detuvo a Francisco Gázquez Otego, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de Linares, en virtud de exhausto.

Por arrojar piedras

Juan Galván Martínez denunció a Vicente Oyarzún por arrajar piedras contra el establecimiento de bebidas sito en la calle de Granada.

Detenido por lesiones

El agente de vigilancia señor Lao, detuvo a Francisco Feuoy Jiménez, como presunto autor de las lesiones que sufrió ayer Antonio Oña Cruz y que le fueron infligidas de procedimiento reservado.

Se presentó espontáneamente a las autoridades

Juan Morales Valverde se presentó espontáneamente en la Comisaría de Vigilancia al saber que estaba acusado de poseer ilícitamente una arma de fuego.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones falsificadas.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.

MADRID

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para entregar en el Parque de Nicolás Salmerón un bastón al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetuará su memoria, ya que nos ha acuerdado el mencionado homenaje.

Prestas

Sama anterior. 1 785'50

Don Manuel Jiménez Ramírez, de Vera. 50'00

Don José María Denoso. 10'00

Don Arturo Giménez López. 5'00

Don Manuel Fuentes González. 5'00

Don José Ortíz Gómez. 2'50

Don Joaquín Santiesteban Delgado. 2'00

Don José Espejo Oñate. 5'00

Don Nicolás López López. 2'00

Total. 1 867'00

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

VARIAS NOTICIAS

Madrid, 6

Reunión del Consejo

Este mañana, a las once y media, se reunieron los ministros en Consejo, permaneciendo hasta las dos menos cuarto de la tarde.

Lo que dijo el presidente del Consejo

A la salida, los periodistas se acercaron al señor Lerroux preguntándole si tenía que comunicar alguna noticia interesante.

El presidente respondió:

— No hay tragedia; no tienen que comunicar al público nada emocionante... Durante dos horas hemos examinado la cuestión política, enjuiciéndola con un criterio unánime. Se me otorgó un voto de confianza total y con cordialidad.

Si se planteara — continuó — el debate parlamentario en la sesión del Congreso que tendrá lugar esta tarde para obligar una definición en la actitud de los socialistas, posiblemente no intervendré yo, porque no me encuentro bien. Claro, que si no hubiera más remedio intervendré.

Uno de los periodistas le indicó que el señor Salazar Alonso pensaba plantear el debate.

El señor Lerroux replicó:

— Siendo el señor Salazar, persona tan ministerial y tan lerrouxista, hará lo que se le mande. Claro es que no puedo impedir el planteamiento del debate, pero si aplazar la contestación hasta mañana. Además, si algún ministro tiene que contestar a asuntos relacionados con su gestión directa al frente de su respectivo departamento, así lo hará.

Seguidamente se le interrogó si hubo algún acuerdo respecto a las cuestiones de amnistía y concesión de haberes al clero.

— Todo está en el orden del día — dijo — . El Gobierno de acuerdo con el presidente de

la Cámara, determinará la fecha de la discusión.

A preguntas de otro de los informadores si el Gobierno mantenía en estos problemas alguna orientación, respondió: «Hará la declaración, y lo que este se tiene totalmente nublado, la hará el señor Martínez Barrio, afirmando su personalidad con absoluta independencia de derechas e izquierdas, y ateniéndose a las fuerzas estrictamente representadas».

El señor Martínez Barrio — prosiguió — nos ha anunciado el plan que proyecta seguir respecto a las cuestiones de orden público. Lo más minaremos en el próximo Consejo del jueves, que tendrá lugar en Palacio, celebrando primersamente un consenso.

El Señor Guerra del Río

Cuando salió el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, dijo que estaba satisfechísimo como consecuencia de la reunión celebrada ayer, pues hubo unanimidad de pareceres.

Se le insinuó si el debate político tan anunculado se celebraría en la sesión parlamentaria de esta tarde o en la de mañana.

El señor Guerra del Río, respondió:

— Lo ignoro; pero es igual que sea hoy o mañana.

El señor Hidalgo también se mostró complacido

El ministro de la Guerra señor Hidalgo, se expresó en términos parecidos a lo expuesto por los señores Lerroux y Guerra del Río, respecto a tregó a los periodistas, como la unanimidad de los acuerdos adoptados.

Seguidamente agregó:

— Sigo satisfecho y reconfiado. El Consejo ha examinado defensivamente la situación política, y uno por uno los

ministros expusieron sus diferentes puntos de vista. Tengo por unanimidad, demostración la interior satisfacción de que entre nosotros existe una unión entre todos los consejeros.

tan estrecha y fuerte como nunca. Por tanto, las cuestiones políticas ya no pueden preocu-

par al presidente para que éste suscite en el Parlamento que

dará perfectamente colorada la actividad del Gobierno y la posición de cada uno de los ministros. Aunque el señor Lerroux responde que no se dispuesta, la hará el

señor Martínez Barrio.

Y agregó:

— De ninguna manera debe pensarse en la crisis...

El señor Lara señaló gran transcendencia para el Consejo de hoy

El ministro de Hacienda señor Lara y Zárate, declaró a los periodistas que en la reunión celebrada retiró una perfecta unanimidad y gran coherencia entre todos.

— El Consejo — continuó — ha tenido una importancia extraordinaria, viéndose en breve las consecuencias. Cuando habé el Gobierno ya desaparecían las vacaciones y cada cual quedará en su puesto.

El señor Martínez Barrio juzga despejada la situación política

El último de los ministros en salir fué el de Gobernación, quien expuso que el plan relativo a los asuntos de orden público carecía de importancia, siendo lo verdaderamente importante la situación política, aunque ya ha desaparecido el peligro.

La nota oficial

Una vez terminado el Consejo, en la oficina de prensa de la Presidencia se nos encontró al señor Lerroux, respecto a tregó a los periodistas, como es costumbre, la siguiente nota oficial:

«El Consejo invirtió casi la totalidad al estudio de la situación política, emitiendo su parecer todos los ministros y finalmente el señor Lerroux.

Los acuerdos se tomaron entre nosotros existen una unión entre todos los consejeros.

Dada la importancia de los acuerdos, se convino en encargar al presidente para que éste suscite en el Parlamento que

tro de este departamento señor Martínez Barrio, manifestó que había recibido una llamada telefónica del señor Selva, quien en nombre del señor Companys, desmintió categoríicamente que la Generalidad estuviese dispuesta a secundar los planes revolucionarios, asegurándole además que no solamente condenan los intentos de sedición, sino que castigarán duramente a quienes lleguen a producirlos.

El señor Selva añadió que tenían la conciencia de su responsabilidad y que sabían a lo que les obliga el cumplimiento del deber.

Terminó diciendo que se les gravía, atribuyéndoles otras actitudes que están tan distantes de la realidad.

El Consejo mostró su satisfacción singularísima por estas palabras que revelan la unión de la Generalidad con el Gobierno.

De Comunicaciones. — Aprobáronse varios decretos relativos al funcionamiento del personal.

De Estado. — Se autorizó para que pueda ser presentado a la firma un tratado de navegación con Rumanía.

De Trabajo. — Se aprobó el nombramiento de inspector general del servicio sanitario a favor del señor Sadi de Buñol.

De Industria y Comercio. — Se nombró a don Justino Azárate para desempeñar el cargo de vocal en el Consejo Presidente de Economía.

PERPEN

BOLSA

Madrid, 6

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	69 40
Id. 5º. amortizable ..	89 00
Idem 4º, idem.	79 50
Banco de España...	546 00
Español de Crédito...	190 00
Tabacalera.....	207'50
Londres.....	38'00
París.....	48'70
Dólar	7 76

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeras. Aguas minerales.
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIOGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

—o—



Notas militares

Salida de reclutas

Terminada la concentración de los reclutas del reemplazo de 1933 segundo llamamiento, ayer se realizó en el tren correo de las 5.45, los siguientes:

Para Getafe, con destino al Regimiento primero ligero, 14.

Para Valencia, al segundo ligero 11.

Para Córdoba, al primero peso 5.

Para Ecija, al depósito de recauda 10.

Para Badajoz, al Regimiento 16 de Infantería, 15.

Para Santander, alidem 26 de Infantería, 21.

Para Zamora, alidem 35 idem, 81.

Para Valencia, al 7.º de Caballería, 17.

Para Madrid, al Regimiento 6 de Infantería, 15.

Para Carabanchel, al Regimiento de Artillería a caballo, 20.

Para Leganés, al Regimiento de Fierescarriles, 3.

Para Madrid, al primero de Zapadores, 11; al primer batallón de Zapadores, 10; al Centro de Transmisiones, 2; al grupo de alumbrados, 3; al grupo de información de Artillería, 5.

Este mañana, en el tren de las 5.45, salieron con dirección a Santa Cruz de Tenerife, al grupo mixto de Zapadores y Telégrafos, 2, y al grupo mixto de Artillería, tres.

Para esta noche, en tren militar de las 20.30, está señalada la salida de los siguientes reclutas:

A Granada, al cuarto ligero de Artillería, 40.

A Algeciras, al regimiento número 15 de Infantería, 97.

A Málaga, al 17 idem, 40.

A Sevilla, al tercero ligero de Artillería, 42; a la segunda escuadra de Aviación, 4; al segundo de Zapadores, 6; a Sanidad Militar, 6; a Intendencia, 12, y al octavo de Caballería, 10.

A Cádiz, al 27 de Infantería, 82.

A Jerez de la Frontera, al Depósito de recauda y doma, 10.

El próximo día veinte, en el tren de las 5.45, marcharán al regimiento de Las Palmas, 28.

Después de estos embarques, se efectuarán en la segunda quincena de febrero los de los que les ha correspondido servir en las posiciones de Marruecos.

Academias militares

Ha sido desvinculada una de las tareas elevadas al ministerio de la

Guerra por los aspirantes a ingreso en las Academias militares que tomaron parte en las anteriores convocatorias, que pedían las fuerzas permitido presentarse en la actual en las mismas condiciones que lo hicieron para la suspendida Academia General; es decir, con solo el Bachillerato elemental y sin los nuevos requisitos en la actualidad.

La amortización en el Ejército

En la «Gaceta» se publica un decreto del Ministerio de la Guerra, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto, la amortización del personal de jefes, oficiales y asimilados y suboficiales de las diversas Armas y Cuerpos en que existe excedente de los mismos tendrá lugar solamente en el empleo o categoría inferior en que lo haya de los que constituyen la respectiva Arma o Cuerpo, dándose, no obstante, al ascesor la primera vacante de cada cuadro que ocurran en dicho empleo o categoría por corriente o de encalce o bajas definitivas.

Art. 2º Quedan derogadas en las partes pertinentes cuantas disposiciones se opongan a lo mandado en este decreto».

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Romualdo, ab., fij.; Agustín, ob., Alfonso, Teodoro, mrs., Moisés, ob., Ricardo, r., Julian, ud.; Bb. Jacobo Salas y Guillermo Saltamocchio, S. J.

Santos de mañana

Santos Juan de Mata, fij.; Paúl, Lucio, Otilio, Diácono, Enilio, Sebastián, Osiato, mrs.; Jenaro, Haciendo, Pablo, B. Pedro el Iglesio, dc., obs.; Esteban, ab.

Jubileo circular

Hoy en las Hermanitas de los Pobres.

Madruga en Santo Domingo.

Se cumplen hoy las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

En la provincia

Detención de un reclamado

La benemerita de Lubia detuvo a Luis Pérez Cortés, por estar reclamado por ese Juzgado, por el delito de desobediencia.

Entrega de ganado

Por la Guardia civil de Chirivel se ha efectuado la entrega del ganado que fue robado con violencia a Gregorio Ortega Monjo y a Eugenio Serrín Ortega.

Dichas reses fueron encontradas abandonadas sin que hasta ahora se sabe quienes fueron los autores del hecho.

Riña entre mujeres

En la ciudad de Berja riñeron Gábor García Lorca y Victoria Fernández Vera, siendo el motivo de ello el haber mamado una cabra propiedad de esta última de una cabra de Gábor García.

Se produjeron heridas leves.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la sala

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37. Edificio moderno. Teléfono, 83.

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

CINELANDIA AL DÍA

Quién es quién

La «marca de fábrica» es el distintivo de toda empresa en su época en que la publicidad juega papel tan importante. De igual manera la «marca de fábrica» forma parte integrante de la personalidad de los artistas cinematográficos.

Algunas celebridades trabajan año tras año, sin llegar nunca a destacarse, pese a sus reconocidas habilidades histrionicas; otras sin embargo, lo consiguen de la noche a la mañana.

Estos últimos pueden considerarse seres diáfanes, ya que los empresarios andan generalmente a caza de alguna distintivo original. El artista a quien se recuerda inmediatamente en conexión con cierto rasgo definido personal, es el que más interesa a los dueños de teatros. Es una misa de

ero esa «marca de fábrica» que se traduce en reconocimiento inmediato.

Nadie titubea para distinguir a Jean Harlow entre diecisiete mil miles de rubias. La «Rubia Platino» es sinónimo de Jean Harlow. Una par de zapatos descamadas significa Charles Chaplin en todos los ámbitos de la tierra.

Y no es posible mencionar bocas rubias en una reunión sin que alguien recuerde y exclame: «¡Mary Pickford!».

Jimmy Durante, «El Narigudo», acaba de dar un paseo de hombre inteligente. Comprendiendo que tenía una fortuna en su nariz, hizo registrar hace poco su órgano nasal. ¡Qué se atreve ahora cualquier actor a ponerse una nariz durísima, y veremos a Jimmy echar mano a un agujero documentales legales y obligarle a desistir de su empeño.

La flexible boca de Marie Dressler es una valiosa «marca de fábrica». No hay boca como la suya. Ni hay tampoco otra boca que pueda adoptar igualas expresiones cómicas o patéticas.

Observad así mismo el eructante labio inferior de Maurice Chevalier y de Jackie Cooper. Ambos igualmente marcados aquella probabilidad produce efectos completamente diferentes. En la boca de Maurice se tiene competidores en los episodios cómicos. El labio de Jackie, por el contrario, es insustituible en los escenarios mágicos.

La «marca de fábrica» más reciente es el sonido de Tarzán. «Tarzán» ha pasado a significar Johnny Weissmuller, y el actor no puede presentarse en parte al gana sin que le pidan que lance un ensordecedor rugido.

De todo lo cual se deduce que el camino más corto para obtener fama en el cine, es adoptar una característica, cualquiera que sea, pero que haga al público pensar inmediatamente en determinada persona.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPI, II
ALMERIA.

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y filoxera.

Dirigirse a esta administración

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo
No se vende a granel.

EN NUESTRA PROVINCIA

Restos de la antigua ciudad de Murgis**Visita del sabio arqueólogo don Luis Siret**

El pasado domingo llegó a nuestra capital el sabio arqueólogo belga don Luis Siret, acompañado por el director del Museo provincial don Juan Cuadrado, siendo el objeto de la visita hacer unas investigaciones en el campo de Dallas, lugar donde estaba situada la ciudad romana de Murgis.

En el hotel Simón, donde se hospedó, fue cumplimentado por distinguidas personalidades de Almería.

En las primeras horas de la tarde salió para el campo de Dallas acompañado por los señores Cuadrado, Sela y Granados, recorriendo detenidamente los lugares del emplazamiento de la ciudad de Murgis, donde llamó especialmente la atención una construcción llamada por los habitantes de aquellos contornos La Muz, una lápida—probablemente de una estatua—con inscripciones perfectamente legibles, y los restos de unas termas.

Los excursionistas regresaron encantados del resultado de sus investigaciones, prometiendo el señor Siret volver con más detallamiento en la próxima primavera.

Miguel García Algarra

Oculista
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 5
Terriza, 15. — ALMERIA

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA
Juicios celebrados

Ayer mañana se celebró en la Sala primera un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Andalucía, por el delito de lesiones.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, por el delito de lesiones.

Todos los juicios quedaron concluidos para sentencia.

DE HACIENDA**Libramientos**

En esta Tesorería Contaduría se encuentran al pago los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos, jefe de Seguridad, don Rafael Espinar, secretario Gobernación civil, Jefe de Vigilancia, don Blasimero Galván, miembro del Cuerpo de Seguridad, don Ascencio Ramos, don Horacio Millanado, don Jillo Torrelamea, don Luis Benito, don Enrique Moya, don Juan Amate, don Indalecio Vázquez, administrador de Correos, don Miguel Alarcón y don Francisco Miranda.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted
La Crónica Meridional

DE IMPUESTOS**El sustitutivo de utilidades**

La Administración de Rentas Públicas de la provincia nos en via cepta del siguiente anuncio que es de gran interés para los comerciantes e industriales:

Por el presente se recuerda a los industriales sujetos a tributación por el impuesto sustitutivo de Utilidades, la obligación que tienen, en armonía con las RR.OO de 5 de enero y 3 de febrero de 1923 de presentar antes del día 20 de febrero, en la Administración de Rentas Públicas, los índices de capital y en las Alcaldías los de pueblos, las declaraciones juntas en las que se haga constar uno de los conceptos a que dé lugar la inclusión en el sótano que a efecto se formará en esta Administración.

Están sujetos a este impuesto los industriales comprendidos en el apartado c) del número 2 de la tarifa 2 "a" a.t. 4º de la ley refundida de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, o sea los que reúnen algunas de las circunstancias siguientes.

a) Los que tengan un capital empleando en el negocio que excede de 100 000 pesetas.

b) Aquejlos cuya cuota anual del Tesorero excede de 1.500 pesetas.

c) Aquellos cuyo volumen global de ventas excede de 250.000 pesetas.

d) Aquejlos que empleen en los negocios un número medio de obreros que excede de 50, computados según determinan las bases de imposición.

e) Los que ejerzan la industria de banquero.

Los industriales sujetos que dejen de presentar la declaración la currirán en multa de 50 a 500 pesetas.

Se establece el art. 5º del R.D. de 29 de septiembre 1.932.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor alemán «Capri», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Roberto R.», de Azutla, con carga y pasajeros.

Vapor español «Mahón», de Melilla con idem idem.

DE SALIDA

Vapor alemán «Capri», para Cartagena, con carga general.

Vapor español «Roberto R.», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor español «Chicartegui», para Málaga, en lauro.

Publicaciones**"Mundo Gráfico"**

No da a conocer algunos aspectos plásticos de las corridas de toros lo que ganaban en el siglo pasado los toreros famosos, y origina es costumbres de los maestros de ayer y de hoy.

A la mar: «Cómo se venden diez y ocho millones de garrotes en la feria de La Seo de Urgel». «Cataluña: Nervio a servicio». «Las ilusiones que se reparten en el Palacio Arzobispal de Sevilla». «Lo que pasó en el Parlamento». «Información gráfica de la actividad policial». «El partido de fútbol Madrid-Santander». Y el primer capítulo del sensacional folleto «Dilecto a policía».

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN
Consulta: de 8 a 5
Plaza de San Sebastián

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el tránsito de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los mares atlánticos de gran tonelaje, cuatro helicópteros y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana
Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida
Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; hacia ida escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen amplios salones, alumbrado eléctrico y el trato mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para las de tercera clase concha a la española
Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los maestres de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si estos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (San C.) Avda de la República, 69. ALMERIA y Calle del Muelle, 21 y 23. MÁLAGA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

M 6

El señor Alba abre la sesión á las cuatro y diez minutos, con regular concurrencia de diputados.

ORDEN DEL DIA

Se toma en consideración la proposición para eximir del impuesto de utilidades a sus dos inferiores de seis mil pesetas.

Discútese el proyecto de intensificación de cultivo.

El señor Azpeltia apoya dos votos particulares, pidiendo que se tome como base a renta justa en lugar de la catastral.

El ministro de Agricultura, señor del Río, los rechaza, declarando cuestión de gobierno.

El señor Casanueva, de Acción popular, reprocha se ponga en grave aprieto a los agricultores y retira sus votos.

El señor Báquez apoya la proposición de que se prorrogue en la provincia de Toledo las bases de Trabajo de año anterior.

El ministro de Trabajo, señor Estadea, se opone a ello.

El señor Madariaga dice que los socialistas aceptarán el acuerdo porque perdieron a huelga.

Intervienen el señor Aguillame y otros diputados.

El señor Alonso Zapata censura las anomalías cometidas en los concursos con los maestros cursillistas.

Se formulan otros ruegos de escaso interés y se anuda el debate de la intensificación de cultivos en la región extremeña.

Interviene el señor Salazar Alonso, siendo interrumpido frecuentemente por los socialistas, degenerando en escándalo.

Rectifican la señora Nelken y el señor Mansó, levantándose seguidamente a sesión.

Fuera de la sesión

Resta gran expectación á causa del anunciado debate político.

El señor Alba llamó á los je-

fes de las minorías para comunicarles su posición que padece el señor Leroix, lo cual obligaba á aplazar el debate.

También dijo que el señor Gil Robles se encuentra enfermo, padeciendo 39 grados de fiebre.

Esta tarde a las seis, el señor Leroix acudió al Congreso, conferenciando con los ministros.

Más noticias

Madrid, 5

Más sobre el Consejo de hoy

En el Consejo celebrado hoy se acordó mantener una política rectilínea equidistante de las izquierdas y las derechas, no consentiendo que nadie atente contra la tranquilidad pública.

Si el Gobierno e intentare apoyos, plantearía inmediatamente la crisis, pero si obtiene apoyos suficientes seguirá mandando sin mediatisación.

Dice Largo Caballero

El señor Largo Caballero declaró que el debate político es por no defenderla los monárquicos peligroso para el Gobierno. Si cosa se pide que los socialistas justifiquen su conducta, hablará para festivar que desde hoy comienzan a ejercerse poderes desde el más pequeño.

Agregó que ahora todos los poderes son discutibles y si no se le permitiera expresarse como cree necesario, renunciaría á la palabra.

Terminó diciendo que el Go-

bierno, en lugar de preocuparse hoy una reunión, designando al señor Prieto para que intervenga en el debate político.

D. A.

Maura persimista

El señor Maura, á pesar de la nota oficial del Consejo en la que se expresaba satisfacción por el actual estado de la política, se mostraba pesimista.

Opiniones de varias personalidades políticas

El señor Guerra del Río dijo que el debate de mañana constituirá un triunfo absoluto de la República sobre los elementos de derecha y extremas izquierdas.

Refiriéndose á los pesimismos de señor Maura exclamó:

— Quizás pronto formemos en las mismas filas.

El conde de Romanones creía que como la crisis era inevitable debía concederse el poder á la C. E. D. A.

El señor Martínez de Velasco afirmaba que estaba ya conjurada la crisis.

El señor Santaló decía que los izquierdistas no apoyarán ninguna dictadura, aunque ésta sea de proletariado.

El señor Royo Vilanova dijo que no creía en las revoluciones. Si el Gobierno defiende la República no debe meterse en nada, pues la monarquía cayó por no defenderla los monárquicos.

Los elementos radicales manifiestan su conducta, hablará para festivar que desde hoy comienzan a desarrollarse una política netamente radical.

Don Emilio Iglesias decía que el partido radical salvará á la República y á España.

Reunión de los socialistas

La minoría socialista celebró

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para piñas, naranjas y patatas.

Para informes: Don A. Pelegrín Pastor.

General Segura, 4.—ALMERIA.

Algaradas estudiantiles

Los estudiantes han repartido los aborotos en la Universidad y en la Escuela Normal de Magisterio.

En la Casa del pueblo apareció sobre la fachada, pendiente del tejado una bandera roja con las iniciales de la F. U. E. y una inscripción dando vivas a la fachada.

Los obreros la retiraron fatigadamente.

Del Extranjero

Madrid, 6

La declaración ministerial del Gobierno francés

París.—Hoy se presentó el Gobierno á la Cámara, reinando gran espectación.

Cuando Mr. Deladier comenzó a lectura de la declaración ministerial fué interrumpido por el escándalo que se produjo.

Se suspendió la sesión.

Al reanudarse terminó la lectura, aprobándose el voto de confianza por 283 contra 196.

Huelga general

Habana.—Se ha prorrogado por 48 horas la huelga general, sumando los obreros que se encuentran en paro y un total de doscientos cincuenta mil.

Los directores de las empresas azucareras acordaron el "okout" que afecta á 75 000 empleados más.

PERPEN

Indio Rosa
PAPEL
DE FUMAR

De Provincias

—o—

Madrid 6

Explosión de una bomba

Toledo.-En el pueblo de La Puebla Nueva hizo explosión una bomba, la cual fué colocada en el domicilio de un labrador.

En casa de otro patrono fué encontrado otro artefacto que afortunadamente no llegó a estallar.

Conflictos resueltos

Gijón.-Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de tranvías.

En el día de hoy se relajó gradualmente al trabajo, comenzando a circular los coches.

Maleantes detenidos

Bilbao.-Han sido sorprendidos en el pueblo de Baracaldo dos individuos que proyectaban asaltar una casa.

Declararon que el objeto de su intento era penetrar en un establecimiento de tejidos que está contiguo.

Guardia civil herido

Cádiz.-Cuando se encontraba en la estación del Norte el Guardia civil Leopoldo Sola, se le disparó una pistola, a consecuencia de dar una caída, riéndose.

Su estado es grave.

NUESTRO CLIMA

—o—

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	765'6
Temperatura máxima...	13'6
Misma mínima...	6'6
Misma media...	19'1
Misma máxima al sol...	22'0
Humedad relativa media	64
Evaporación en 24 h.	3'0
Lluvia en 24 horas.	00'0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo.	5'5

Nubes: despejado Estado general atmosférico del día 6 a las siete horas:

La borrasca del Mediterráneo se traslada lentamente hacia Oriente y tiene hoy su centro sobre Sicilia.

Las altas presiones penetran en el Continente por el Canal de la Mancha y forman tres núcleos. Uno sobre Alemania, otro sobre Irlanda y un tercero en el Atlántico N. de Azores.

En aquellas Península aparece el cielo con nubes en el N. y lluvia del Mediterráneo.

En las regiones, la nubosidad es escasa.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 15° en Vigo, Gerona y Sarrià

y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo cero en Teruel y Zaragoza.

En Madrid la máxima de ayer fue de 8'4 y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero.

Temperatura probable hasta el día 7 las mismas horas.

Cantabria y Galicia cielo con nubes y ligeras lluvias.

Resto de España: Bien tiempo cielo con pocas nubes, marejada en el Mar Báltico y levante en el Estrecho de Gibraltar.

UNA VELEADA

En el Círculo de los Lujos

—o—

El pasado domingo se celebró en el Círculo de los Lujos una velada teatral, a la que asistió una concurrencia numerosa.

Presidió el señor Obispo de la Diócesis.

S. pasó en escena la graciosa comedia de Méndez Seca, titulada «Saturno», que tuvo fiel interpretación.

Marcos plácemes alzaron la labor del director de escena señor Gómez, al que se debe la mayor parte del éxito obtenido.

Por último el señor Castillo recibió varias plácemes del señor Alvarez de Sotomayor, y después cantó el coro de la Congregación.

La Directiva de la Congregación en vista de que varios familiares no pudieron asistir a fiesta reseñada, se reavivó el jueves a las 5 de la tarde.

Del Gobierno Civil

PARA MAYO EN MADRID

CARNIVAL

La segunda feria Gran baile de la Asociación de la Prensa

—o—

La Cámara Oficial del Libro de Madrid, celebró su reglamentaria sesión de Pleno bajo la presidencia del señor Ruiz Castillo.

El secretario, señor Calvo Sotelo (don Joaquín), dirigió lecturas la liquidación del presupuesto de 1933, que adiciones con amplias explicaciones de sus partidas; leyó después una carta dirigida por la Cámara de Barcelona, en relación solicitada por la de Madrid de varios extractos relativos a la venta de libros por editores editoriales.

Inmediatamente se entró a examinar el plan de la II Feria de Libros, que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de mayo.

El señor Billy Bellière expuso las razones que, a su juicio, difundían la colaboración en ella de los libreros.

El señor Giménez Silles, en nombre del Comité organizador de la Feria, reiteró el deseo de éste de que no falte la asistencia de los libreros en las cedencias posibles para unos y otros.

Intervinieron varios señores en la discusión de esas cedencias, y una vez fijadas, el Pleno acordó por unanimidad que la Cámara patrocine oficialmente la Feria y adelante los fondos necesarios para cubrir los gastos.

Asistencia social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fue el 79.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 564 niños y 707 adultos.

Se informó operarios en el Sanatorio para tratar del virus antitracasatorios por el doctor Benito, O. Asistidas, 125

Siendo extraordinaria la solitud de localidades se ruega a todos los señores que las ocupan en años anteriores no dejen de contestar antes del día 10 al de cuantos se les reserve en este año, pues a partir del dicho día la Asociación dispondrá de ellas libremente para poder atender la gran demanda existente.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 3:

Continuación de un comunicado de la Diputación provincial.

Sanciones y requisitorias.

Elección de los Ayuntamientos de Rágol, Escúllar, Alboloduy, Nacimiento, Fátima, Tijola y Tabernas.

Espectáculos

—o—

Salón Hesperia
Función para hoy miércoles.

Por la noche a las 10:

Estreno de la película de revista titulada «Noticario Fox Movie» número 40, la peleada sonora «Un día de Octubre» y la superproducción sonora de la marca Fox titulada «Déjame pasar la noche contigo».

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS
Medicamento eficaz contra las afecções del estómago sea dolor, acidez, vómitos, etc., vómitos después de las comidas, apetencia, debilidad, estomachal, náuseas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Plaza de J. Vives Pérez Avenida de la República 9.

GACETILLAS

Viajeros

Procedentes de Málaga, se encuentra en nuestra capital el propietario de aquella localidad don Rafael Suárez.

—Da Oihuela el industrial don Cayetano Gil Motes.

Extravio

Don José González Criado se extravió en la Comisaría de Vigilancia un llavín que encerraba un denaro en el camino que conduce al Campo de fútbol.

Malos tratos

Maria Navarro Escobar denunció a su esposo Antonio Bueno Rodríguez, por ser constantemente amañada por él.

COMPANY VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, los perjuicios de bienes, por incendios, el robo o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, colectivos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del coeductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (santos Narváez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

EXPOSICIÓN FERRERA

Automóviles
Hispano-Suiza- Chrysler-
De Soto - Dodge y
Plymouth

Camiones
Hispano-Suiza y Dodge

Motocicletas
Inglesas marca B. S. A.

-: Facilidades de pago :-

MOBILIARIOS COMPLETOS

Objetos artísticos para regalo: Loza y cristal.

Casa Central: Aguilar Martell núm. 12. 14. 16; C. Galán 19 y 21
Sucursal: Avenida de la República núm. 64.